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1 ÜBERBLICK

Für die Erstellung einer E-Bilanz werden in regelmäßigen Abständen für neue Wirtschaftsjahre weitere
Taxonomien von den Finanzämtern zur Verfügung gestellt. Diese müssen zuerst in TOPIX:8 importiert
werden, um dann die entsprechenden Kontengruppen für die Erstellung der E-Bilanz und E-GuV zu
importieren.

Das Wirtschaftsjahr 2014 kann und das Wirtschaftsjahr 2015 muss mit der gültigen Taxonomie 5.3
gemeldet werden. Diese Taxonomie 5.3 wird Ihnen mit dieser Version mitgeliefert.

2 TAXONOMIEVERWALTUNG

2.1 Neue Taxonomie hinzufügen

Zuerst muss die neue Taxonomie 5.3 in TOPIX:8 manuell eingerichtet werden. Öffnen Sie dazu den
Bereich Stamm -> Gruppen -> Taxonomien.

Innerhalb der Listendarstellung der Taxonomien rufen Sie mit einem "Longclick" im Aktionsmenü im
Anschluss die Aktion "Taxonomiearten verwalten..." auf.



Im nachfolgenden Dialog fügen Sie mit einem Klick auf den Plus-Button eine neue Taxonomieart hinzu.

◄ Für die Bezeichnung der Taxonomie muss "E-Bilanz" eingegeben werden.
◄ In der Spalte "Release" muss in diesem Fall die Version "5.3" eingetragen werden.
◄ In der Spalte E-Bilanz muss ein "X" eingetragen werden.
◄ In der Spalte "Gültig ab" ist das Datum "01.01.2014" einzutragen.

Generell empfehlen wir die Taxonomien mandantenübergreifend anzulegen. Für die
mandantenübergreifende Einrichtung ist dann:

◄ In der Spalte M ebenfalls ein "X" einzutragen. 



2.2 Taxonomien importieren

Nachdem die neue Taxonomieart angelegt wurde, können jetzt über "Ablage -> Datenimport ->
Taxonmien importieren..." die neuen Taxonomiedaten importiert werden.

Im nachfolgenden Dialogfenster wird die Taxonomie 5.3 bestätigt:



In einem weiteren Dialogfenster ist noch einmal der gewünschte Import zu bestätigen.

Im weiteren folgenden Dialog muss das Import-Format bestimmt werden. Die Datensätze müssen in
jedem Fall im Intern-Format importiert werden:



Jetzt kann dann die Importdatei für die neue Taxonomie aus dem Ordner "Kontengruppen" gewählt
werden. 

Dieser Ordner befindet sich im Ordner TOPIX:8 Arbeitsplatz (bzw. Einzelplatz).

ACHTUNG: Achten Sie darauf die Datei "E-Bilanz 5.3 Taxonomien.int" auszuwählen.

Nach dem Import steht jetzt die neue Taxonomie 5.3 in den weiteren Bereichen zur Verfügung.



3 KONTENGRUPPEN

Nach dem Import der neuen Taxonomie 5.3 sind jetzt auch die dazugehörigen Kontengruppen zu
ergänzen.

3.1 Kontengruppen importieren

Öffnen Sie über Bereich "Stamm -> Gruppen -> Kontengruppen" den Programmbereich.

Starten Sie jetzt über "Ablage -> Datenimport -> Kontengruppen für E-Bilanz..." den Import. 

Bestätigen Sie im nachfolgenden Dialogfenster den Import für die Kontengruppen der Taxonomie 5.3:



Im nachfolgenden Dialog wählen Sie dann die entsprechende Importdatei für die neuen
Kontengruppen aus dem Ordner Kontengruppen aus. 

Dieser Ordner befindet sich im Ordner TOPIX:8 Arbeitsplatz (bzw. Einzelplatz).

ACHTUNG: Achten Sie darauf die Datei "E-Bilanz 5.3 Kontengruppen.int" auszuwählen.



3.2 Darstellung Kontengruppen

Die neu importierten Kontengruppen für die Taxonomie 5.3 werden anschließend in der Übersicht

dargestellt:



Wenn Sie den Programmbereich "Kontengruppen" wieder neu öffnen, stehen wie gewohnt wieder nur

die Hauptgruppen zur Verfügung.



4 RECHTSFORM EINSTELLEN

Bei der Erstellung einer E-Bilanz entscheidet in Teilen auch die Rechtsform des Unternehmens über
die zu verwendenden Hierarchien in den Kontengruppen.

In den Einstellungen wird die Rechtsform des Unternehmens gewählt und damit bei den
Kontengruppen nur die für die Rechtsform gültigen Hierarchien eingeblendet. Dies erleichert die
Arbeit innerhalb der Hierarchie.


